

今日 8 版

湖南日报报业集团主管主办
http://rednet.cn

2025年12月9日 星期一 农历己卯年十一月十一

Morning Herald

国内统一连续出版物号: CN 43-0057
第 890 期

0731-
报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388

接线时间:8:30-17:30

微博报料:@潇湘晨报

提供新闻线索 奖金 30-1000 元

扫描二维码下载晨视频 App



美国国家安全战略报告猛批欧洲

据新华社电 美国白宫日前发布的国家安全战略报告尖锐批评欧洲，同时寻求与俄罗斯“重建战略稳定”，一些方面的表述较往年报告有较明显调整。俄方对报告表示欢迎，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫在俄媒 7 日播出的采访中表示，美国政策调整“大体符合”俄方观点。

俄罗斯国家电视台 7 日播出这段采访。佩斯科夫说，本届美国政府与“先前几届政府存在根本不同”，“我们看到了（政策）调整，与俄方观点大体相同”。路透社评论，近数十年来，俄美虽就一些议题展开合作，但俄罗斯如此肯定美国政府发布的文件尚属首次。

白宫 4 日发布的国家安全战略报告对欧洲措辞比较尖锐，警告称欧洲因移民政策、经济停滞、欧盟监管过度等原因，面临“文明消亡的严峻前景”，而美国要“帮助欧洲纠正其当前的发展轨迹”以及“在欧洲各国内部培养抵抗（当前发展轨迹）的力量”。在乌克兰问题上，报告把通过谈判迅速结束乌克兰危机称为美国“核心利益”，称美国需要“与俄罗斯重建战略稳定”，指责欧盟阻挠美国结束乌克兰危机的努力。

就特朗普政府在报告中表示将阻止北约不断扩张，佩斯科夫称该内容“令人鼓舞”。不过，按照佩斯科夫说法，鉴于美国内部存在世界观悖于特朗普政府的“深层政府”，美国对外政策落实情况仍有待观察。

美国总统通常在每个任期首年年底发布国家安全战略报告。报告没有法律约束力，但对美国联邦政府预算分配和政策优先事项制定具有一定影响。



冬林不寂

近日，群鸟在江苏兴化里下河国家湿地公园内栖息、觅食。冬日的大地，仍展现斑驳的生机，一幅幅色彩与静谧交织的画面悄然展开。

图/新华社

本版编辑:范盛杰 本版版式:陈 鸣
本版校读:凌马颜

实现“十五五”良好开局

中共中央政治局召开会议，分析研究2026年经济工作，审议《中国共产党领导全面依法治国工作条例》，中共中央总书记习近平主持会议

A02



近日，郴州嘉禾县新森活生态园，水杉鲜艳，景美如画。图/通讯员黄春涛

江畔妆红

来这些地方打卡初冬限定“水杉红”

A03

外交部:如何解决台湾问题是中国人的事

据新华社电 针对美国政府新发布的国家安全战略报告中有关涉华内容，外交部发言人郭嘉昆 8 日表示，如何解决台湾问题是中国人自己的事，不容任何外部干涉。美方应停止纵容支持“台独”分裂势力“以武谋独”“以武拒统”。

“我们注意到美国政府发表的国家安全战略报告。”郭嘉昆在当日例行记者会上说，中方始终认为，中美合则两利、斗则俱伤。相互尊重、和平共处、合作共

赢是中美正确相处之道，也是唯一正确现实选择。中方愿同美方一道，推动中美关系继续保持稳定发展，同时坚定捍卫自身主权安全发展利益。希望美方同中方相向而行，落实好两国元首达成的重要共识，加强对话合作，妥善管控分歧，推动中美关系稳定、健康、可持续发展，为世界注入更多确定性和稳定性。

“关于台湾问题，我们想强调的是，台湾是中国的台湾，是中国领土不可分割的

一部分。台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。如何解决台湾问题是中国人自己的事，不容任何外部干涉。”郭嘉昆表示，美方应切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报，兑现美国领导人所作承诺，慎之又慎处理台湾问题，停止纵容支持“台独”分裂势力“以武谋独”“以武拒统”。

“中方捍卫国家主权和领土完整的决心意志坚定不移。”他说。

敦促日方停止一切虚假炒作和政治操弄

据央视 12 月 8 日，外交部发言人郭嘉昆主持例行记者会。在回答有关日方声称中国海军舰载机对日本自卫队战斗机所谓“雷达照射”的问题时，郭嘉昆表示，中方已就这一问题阐明了严正立场，事实真相十分清楚。中方在有关海空域开展演训活动，符合国际法和国际惯例，相关操作专业规范、无可非议。

舰载机在飞行训练时开启搜索雷达，是各国通常做法也是确保飞行安全的正常操作。此次事件的关键是日本战斗机擅闯入中方演训区域，对中方军事活动抵近侦察干扰，还恶人先告状，炒作所谓“雷达照射”问题，颠倒黑白，嫁祸于人，误导国际社会，中方对此强烈不满、坚

决反对，已向日方提出严正交涉和强烈抗议。

明眼人都看得很清楚，日方此时尚意散布和炒作军事安全领域的虚假信息，渲染紧张局势，完全是别有用心。我们强烈敦促日方立即停止滋扰中方正常演训活动的危险行为，停止一切不负责任的虚假炒作和政治操弄。

确保整改成果经得起历史检验和群众评判

沈晓明主持十二届省委理论学习中心组第六十次集体学习，毛万春谢卫江出席

A03

持续增强湖南高质量发展的创新动能

毛伟明在京走访部分部委科研机构和企业，韩俊出席有关活动

A04

C 晨视频 记录平凡 看见温暖

长沙车展将开幕 隐藏福利等你来解锁

A07

租房直付是什么？长沙发布租房新政策

A04

明确监护状况风险 监护能力评估办法出台

A04

1178名缅甸涉电诈犯罪嫌疑人被分批押解回国

据央视 近日，随着中缅泰三国警方打击电信网络诈骗犯罪联合行动的深入推进，又有 1178 名缅甸妙瓦底地区的中国籍涉电诈犯罪嫌疑人被我公安机关经泰国押解回国。

11 月 14 日，中国、柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南联合打击电信网络诈骗犯罪部级会议召开。会后，各国按照会议达成的共识，进一步深化国际执法合作，开展联合打击行动，集中清剿诈骗园区，全力缉捕涉电诈人员。特别是针对当前缅甸妙瓦底地区涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，中缅泰三国警方再次开展联合行动，缅方批量清剿诈骗园区，抓获一批涉电诈人员。此次行动是落实六国打击电信网络诈骗犯罪部级会议精神的又一重要举措。

自 12 月 1 日起，公安部组织江西公安民警赴泰国湄索执行包机押解任务，并在泰方协助下，分批次将缅甸遣返我方的 1178 名中国籍涉电诈犯罪嫌疑人押解回国。江西公安机关按照部署同步开展相关案件侦办工作。据统计，自 2 月 20 日中缅泰联合开展缅甸妙瓦底地区涉电诈犯罪嫌疑人遣返押解工作以来，已有 6600 余名中国籍涉电诈犯罪嫌疑人被押解回国，对境外电诈犯罪集团形成强大震慑。

公安部有关负责人表示，针对跨国电信网络诈骗犯罪的多国联合打击行动还在持续进行中，公安机关将以更大的决心和力度，深化国际执法合作，坚决铲除犯罪窝点，全力缉捕犯罪嫌疑人，切实维护人民群众生命财产安全。

晨报微博 V 排行榜

潇湘晨报 V
12月8日 08:08

日本预测东京若发生大地震，或致近两万人遇难

据参考消息，日本政府专家会议近期将公布日本首都直下型地震的最新损失预测概要。概要显示，如果发生里氏 7.3 级地震，最坏情况下将导致 1.8 万人遇难，经济损失预计达 83 万亿日元。

收藏 | 分享 | 转载 | 反馈 | 反馈

潇湘晨报 V
12月8日 15:03

印度一婚宴因甜品不够致婚事取消

近日，印度一场婚宴上，宾客们因甜品供应不足大打出手，互扔椅子、盘子，现场一片狼藉。引发这场冲突的是一款名叫“拉丝古拉”的甜点。目击者称，宾客们互扔塑料椅、餐盘，甚至爆发肢体冲突。新郎的父亲马亨德拉·普拉萨德说，新娘因此取消了婚礼。

新娘的父亲苏雷什·普拉萨德声称，取消婚礼真正的原因是男方索要 20 万卢比的嫁妆，他们拒绝这一要求后，新郎一家便以甜品供应不足为由挑衅。“有多人在袭击中受伤，我们已经报案了。”他说。

收藏 | 分享 | 转载 | 反馈 | 反馈